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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ      

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ                ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 347/2016 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 
Διεύθυνση: Πλατεία Κεχαγιά  
Ταχ. Κωδικός: 33100, Άμφισσα  
Πληροφορίες: Αναστ. Παπαδήμα 
Τηλέφωνο: 2265350030 
Fax: 2265350060 
Ηλεκτ. Δ/νση: a.papadima@delphi.gov.gr      

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της 34ης/20.09.2016 συνεδρίασης  

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Δελφών 
 
 
 ΘΕΜΑ 04ο: Έγκριση Πρακτικού διενέργειας διαγωνισμού του 2ου σταδίου 
"Τεχνική προσφορά" για την προμήθεια «Αναβάθμιση εγκαταστάσεων 
επεξεργασίας λυμάτων Ιτέας» και εξέταση ενστάσεων. 
 
 
 Στην Άμφισσα σήμερα, στις 20.09.2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:15, στο Δημοτικό 
Κατάστημα του Δήμου Δελφών (πλατεία Κεχαγιά), συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 
Οικονομική Επιτροπή του Δήμου μετά από την με αριθμ. πρωτ. 22201/16.09.2016 
πρόσκληση του Προέδρου κ. Αναγνωστόπουλου Λουκά, που επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη 
σύμφωνα με το άρθρο 75 Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α/07.06.2010).    
 Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (09) μελών βρέθηκαν 
παρόντα τα παρακάτω έξι (06) μέλη: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Αναγνωστόπουλος Λουκάς, Πρόεδρος  1. Πανάγου Βασίλειος, Μέλος 

2. Ταγκαλής Παναγιώτης, Αντιπρόεδρος 2. Λύτρας Λουκάς, Μέλος 
3. Κοτσάνου Ελισάβετ, Μέλος   

4. Μάνιος Ασημάκης, Μέλος   

5. Τσονάκας Αθανάσιος, Μέλος    

6. Αγγελόπουλος Αριστείδης, Μέλος    
Επίσης παραβρέθηκε και η κ. Παπαδήμα Αναστασία μόνιμη υπάλληλος του Δήμου 

Δελφών για την τήρηση των πρακτικών. 
  

Στη συνεδρίαση και μέχρι και την συζήτηση του 7ου θέματος παραβρέθηκε η κ. 
Πιλάλα – Τσακίρη Τριανταφυλλιά Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Ιτέας του Δήμου Δελφών. 

 

 

 
Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το τέταρτο (04ο)  θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε 

υπόψη των μελών της Οικονομικής Επιτροπής: 
1.Το άρθρο 72 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α/07.06.2010). 
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2.Την με αριθμ. πρωτ. 12102/25.05.2015 διακήρυξη για τη προμήθεια  

«Αναβάθμιση εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων Ιτέας». 
3.Την με αριθμ. 17/226/12.06.2015 (ΑΔΑ 65ΥΘΩ9Θ-ΘΜΨ) απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής με θέμα «Συγκρότηση Επιτροπής του άρθρου 46 (ΕΚΠΟΤΑ) για την 
διενέργεια διεθνούς ανοιχτού διαγωνισμού για την «Αναβάθμιση εγκαταστάσεων 
επεξεργασίας λυμάτων Ιτέας». 

4.Το από 29.08.2016 Πρακτικό διενέργειας Διαγωνισμού (2ο στάδιο: Τεχνική 
προσφορά) της Επιτροπής Διαγωνισμού του άρθρου 46 ΕΚΠΟΤΑ για την προμήθεια 
«Αναβάθμιση εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων Ιτέας» το οποίο αναφέρει τα εξής:  
 «… 

Πρακτικό διενέργειας διαγωνισμού 
2ο στάδιο : Τεχνική προσφορά 

 
Στην Άμφισσα σήμερα 29/08/2016,  ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:30 συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση στο  γραφείο συσκέψεων της Υ.ΔΟΜ. η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού 
(Ε.Δ.Δ.) του άρθρου 46 του ΕΚΠΟΤΑ, η οποία συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμόν 
17/226/12.6.2015  απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, για να διενεργήσει το διαγωνισμό 
για την προμήθεια ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ    ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΙΤΕΑΣ όπως 
ορίζεται στην υπ αρ 12102/25-05-2015 διακήρυξη του Αντιδημάρχου Δελφών κ. Καραγιάννη 
Δ, η οποία δημοσιεύτηκε στις εφημερίδες και στο διαδίκτυο σύμφωνα με το Νόμο.  
Στη συνεδρίαση της Επιτροπής ήταν παρόντες: 
1) Ο Ιωάννης Κουμπογιάννος, Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΕ, τακτικό μέλος, με την ιδιότητα 
του Προέδρου της Επιτροπής. 
2) Η Ασπασία Ράλλιου,  Μεταλλειολόγος Μηχανικός ΠΕ, τακτικό μέλος 
3) Η Αλεξάνδρα Κουτσού, Χημικός Μηχανικός ΠΕ, τακτικό μέλος 
 
Ο διαγωνισμός είναι ηλεκτρονικός και γίνεται με το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων  - ΕΣΗΔΗΣ. Οι προσφορές κατατέθηκαν από τους συμμετέχοντες στον σχετικό 
ιστότοπο  «http://www.eprocurement.gov.gr» και εκεί αναρτώνται τα πρακτικά, τα 
αποτελέσματα κλπ και γενικά καταχωρείται όλη η  διαδικασία μέχρι το τέλος.  
 
Σύμφωνα με την παραπάνω αναφερόμενη διακήρυξη, κριτήριο κατακύρωσης του 
διαγωνισμού είναι η συμφερότερη προσφορά. 
Για την επιλογή της συμφερότερης προσφοράς αξιολογούνται μόνο οι προσφορές που είναι 
αποδεκτές σύμφωνα με τους καθοριζόμενους στις τεχνικές προδιαγραφές και στη διακήρυξη 
ουσιώδεις όρους.  
Δεδομένου ότι στο παρόν στάδιο (δηλαδή αυτό της αξιολόγησης της τεχνικής προσφοράς) με 
βάση την μέχρι τώρα διαδικασία του διαγωνισμού συμμετέχει μόνο η εταιρία ΜΥΒΑ Α.Ε., η 
Ε.Δ.Δ. δεν υποχρεούται να προβεί σε βαθμολόγηση της μοναδικής εναπομείνασας  
προσφοράς, καθόσον η βαθμολόγηση προϋποθέτει την ύπαρξη δύο τουλάχιστον τεχνικά 
αποδεκτών προσφορών. 
 
Η  Ε.Ε.Δ.  έλεγξε το περιεχόμενο των επιμέρους φακέλων της τεχνικής προσφοράς της 
εταιρείας ΜΥΒΑ Α.Ε. σε συνεχείς συνεδριάσεις της, λόγω του μεγάλου όγκου και της 
πληθώρας των στοιχείων που έπρεπε να εξεταστούν, για να διαπιστώσει εάν ικανοποιεί τις 
τεχνικές προδιαγραφές και τους λοιπούς όρους της διακήρυξης.  
Από τη μελέτη των επιμέρους φακέλων της τεχνικής προσφοράς αξιολογεί κατά κριτήριο, 
όπως αυτά αναφέρονται στο άρθρο 35 της διακήρυξης, ως παρακάτω: 
ΟΜΑΔΑ Α 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Α.1: ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΜΕ ΤΑ ΟΡΙΖΟΜΕΝΑ ΣΤΟ ΤΕΥΧΟΣ Τ.3 (ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 35%) 
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Η τεχνική προσφορά περιλαμβάνει τα απαιτούμενα από το άρθρο 14 της διακήρυξης. Πιο 
αναλυτικά η αξιολόγηση έκαστου τεύχους της προσφοράς ως προς το επίπεδο της τεχνικής 
μελέτης και τη συμφωνία με το Τεύχος Δημοπράτησης 3   έχει ως εξής: 
 
Τεύχος 1 
Κεφ.1 (Αναλυτική έκθεση της τεχνικής προσφοράς κατά μονάδα παρέμβασης και με τη σειρά 
του διαγράμματος ροής του έργου) :  
Περιέχεται αναλυτική έκθεση της τεχνικής προσφοράς κατά μονάδα παρέμβασης και με τη 
σειρά του διαγράμματος ροής του έργου. Σε κάθε μονάδα αναλύεται η υφιστάμενη 
κατάσταση και οι επεμβάσεις, που θα λάβουν χώρα. Δίνονται τα χαρακτηριστικά και ο 
κατασκευαστής του επιμέρους εξοπλισμού και αναλύεται η λειτουργία της εγκατάστασης.  
Κεφ.2 (Έκθεση υπολογισμών για την απόδειξη της λειτουργικής ευστάθειας των 
παρεμβάσεων στο έργο): 
Περιέχεται έκθεση υπολογισμών για την απόδειξη της λειτουργικής ευστάθειας των 
παρεμβάσεων στο έργο. Παρουσιάζονται τα δεδομένα σχεδιασμού βάσει των Τευχών 
Δημοπράτησης (φορτία, ποιότητα εκροής, κτλ.) και γίνονται οι υγιεινολογικοί υπολογισμοί 
για τη διαστασιολόγηση της μονάδας. Παρουσιάζονται επίσης η μεθοδολογία και τα 
αποτελέσματα των υδραυλικών υπολογισμών των αντλιοστασίων, του δικτύου πεπιεσμένου 
αέρα και της απόσμησης.   
Ως προς την ορθότητα των υπολογισμών και τη διαστασιολόγηση της βιολογικής 
βαθμίδας  ισχύουν επιπλέον τα εξής:  
 Σε ότι αφορά τον  βιολογικό αντιδραστήρα και την εφαρμοζόμενη ηλικία λάσπης: 
Στα τεύχη δημοπράτησης δεν υπάρχει προδιαγραφή ως προς την ηλικία λάσπης και τον 
εξαρτώμενο από αυτή  βαθμό σταθεροποίησης της ιλύος.  
 Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο κεφ. 2 σελ. 21  του Τεύχους 1 της προσφοράς η ηλικία 
λάσπης  (θc) ανέρχεται σε 21,4 ημέρες για τη χειμερινή περίοδο σχεδιασμού και 17,6 ημέρες 
για τη θερινή περίοδο σχεδιασμού.  
Στη βιβλιογραφία  (ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΙΛΥΟΣ, Ανδρεαδάκης 2015 
σελ.226 ) αναφέρεται: 
«Σε ένα σύστημα παρατεταμένου αερισμού (Θc > 15 – 20 ημέρες) η εξωτερική τροφή είναι 
πολύ μικρή (χαμηλή οργανική φόρτιση) με αποτέλεσμα οι διαδικασίες  ενδογενούς αναπνοής 
και θανάτου να είναι κυρίαρχες. Για τον λόγο αυτό στο σύστημα παρατεταμένου αερισμού 
τόσο η ποσότητα της περίσσειας λάσπης όσο και το ποσοστό των οργανικών σε αυτή είναι 
χαμηλά και η λάσπη μπορεί να θεωρηθεί σταθεροποιημένη)». 
Με βάση τα ανωτέρω η Ε.Δ.Δ. δέχεται τους ισχυρισμούς της ΜΥΒΑ Α.Ε. και η προσφορά 
κρίνεται αποδεκτή στο σημείο αυτό.         
 Σε ότι αφορά την  αποφωσφόρωση των λυμάτων: 
Στα τεύχη δημοπράτησης δεν υπάρχει προδιαγραφή ως προς το απαιτούμενο σύστημα 
και  εξοπλισμό για την αποφωσφόρωση των λυμάτων.   
Στη προσφορά διαστασιολογείται μονάδα βιολογικής απομάκρυνσης του φωσφόρου και 
προσφέρεται δεξαμενή από σκυρόδεμα διαστάσεων 3,7m x 7,0m x 3,1m εξοπλισμένη με 
αναδευτήρα 1,5 kw. 
Στο τεύχος των υγειονολογικών υπολογισμών παρατίθενται οι παράγοντες που επιδρούν στη 
βιολογική απομάκρυνση του φωσφόρου  και αναφέρονται και τα εξής (κεφ. 2 σελ. 10): «..Από 
τα στοιχεία της διεθνούς βιβλιογραφίας προκύπτει ότι χρόνος παραμονής στο διάστημα 1 
έως 2 ώρες είναι ικανοποιητικός για την παραγωγή οργανικών οξέων και τη βιολογική 
απομάκρυνση του φωσφόρου (Sedlak, 1991).''  και επίσης '' Επειδή οι ταχύτητες 
απομάκρυνσης οργανικού φορτίου εξαρτώνται κατά πολύ από τα ειδικά χαρακτηριστικά των 
λυμάτων που δεν είναι εύκολο να προσδιορισθούν για κάθε περίπτωση, ο σχεδιασμός των 
αναερόβιων δεξαμενών γίνεται συνήθως εμπειρικά με χρόνους παραμονής 1,5 - 2h (Tetreault 
1986, Paepcke 1985, SDA, 1992).'' 
Η προσφερόμενη δεξαμενή βιολογικής αποφωσφόρωσης παρέχει χρόνο παραμονής 1 ώρα 
υπό μέγιστη  ημερήσια θερινή παροχή , 1,33 υπό μέγιστη  ημερήσια 
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χειμερινή  παροχή  ενώ  υπό μέση ημερήσια παροχή οι αντίστοιχοι χρόνοι παραμονής είναι 
1,17 ώρες (καλοκαίρι)  και 1,56 ώρες  (χειμώνας). Σύμφωνα με τα ως άνω αναφερόμενα στο 
τεύχος υγειονολογικών υπολογισμών οι διαστάσεις της προσφερόμενης δεξαμενής 
βιολογικής αποφωσφόρωσης δεν παρέχει πλήρως τους τιθέμενους χρόνους  παραμονής των 
λυμάτων, είναι δηλαδή  υποδιαστασιολογημένη. 
Όμως σύμφωνα με πιο σύγχρονη βιβλιογραφία η επιλογή του χρόνου παραμονής μίας (1) 
ώρας εμπειρικά μπορεί να θεωρηθεί επαρκής. Επίσης τα Γερμανικά Πρότυπα  ATV 
(ATVDVWK-A131 p.26) αναφέρουν  ως ελάχιστο χρόνο παραμονής της τάξης του 0,5-0,75 της 
ώρας. Με βάση τα ανωτέρω η Ε.Δ.Δ.  κρίνει την προσφορά  αποδεκτή στο σημείο αυτό. 
 
Κεφ3 (Έκθεση ηλεκτρολογικών έργων με ιδιαίτερη έμφαση στα συστήματα αυτοματισμού και 
ελέγχων):  
Περιέχεται έκθεση ηλεκτρολογικών έργων και έργων αυτοματισμού και παρουσιάζονται οι 
επεμβάσεις που θα γίνουν για την εγκατάσταση των νέων πινάκων και του νέου 
ηλεκτρολογικού υλικού. Αναλύεται το σύστημα αυτοματισμού. Γίνονται υπολογισμοί για τον 
καθορισμό της διατομής των καλωδίων.  
Όσον αφορά το Η/Ζ : Στα τεύχη τεχνικών προδιαγραφών υπάρχει απαίτηση για προσφορά 
εφεδρικού Η/Ζ 300 KVA  ωστόσο στην προσφορά της εταιρείας ΜΥΒΑ Α.Ε. προσφέρεται  Η/Ζ 
180 KWA. Ωστόσο λαμβάνοντας υπόψη τα  με αρ. πρωτ. 16659/03-07-2015 και  16660/03-
07-2015 κείμενα Διευκρινήσεων : «Αναφορικά με την προμήθεια του Η/Ζ διευκρινίζεται ότι 
αφενός αυτό αφορά σαφώς εφεδρική παροχή ισχύος και αφετέρου ότι η προβλεπόμενη 
δυναμικότητα (300 kVA) είναι ενδεικτική και επαφίεται η προτεινόμενη δυναμικότητα στους 
υπολογισμούς της τεχνικής προσφοράς» δημιουργείται ασάφεια ως προς την απαίτηση 
ισχύος του προσφερόμενου Η/Ζ χωρίς ευθύνη του προσφέροντος. Ειδικότερα προσφέρεται 
Η/Ζ εφεδρικής ισχύος 200 KVA  και συνεχούς ισχύος 180 kVA που υπερκαλύπτει την 
απαιτούμενη η οποία με βάση τους υπολογισμούς του διαγωνιζόμενου είναι 147 KVA, οπότε 
η προσφορά κρίνεται αποδεκτή στο σημείο αυτό. 
 
Κεφ 4 (Ειδική έκθεση για τη διασφάλιση της τηλεματικής παρακολούθησης του έργου μετά 
των Α/Σ): 
Περιέχεται έκθεση για τη διασφάλιση της τηλεματικής παρακολούθησης. Παρουσιάζονται οι 
επεμβάσεις που θα γίνουν, ο απαιτούμενος εξοπλισμός καθώς και διάγραμμα του προς 
υλοποίηση αυτοματισμού.  
 
Κεφ.5 (Ειδική έκθεση για τη διασφάλιση της αδιάλειπτης λειτουργίας του υφιστάμενου έργου 
κατά τη διάρκεια των εργασιών προμήθειας και εγκατάστασης του νέου εξοπλισμού σε 
συνδυασμό με την ευθύνη της λειτουργίας και την τήρηση της ΑΕΠΟ από τον ανάδοχο της 
προμήθειας): 
Περιέχεται έκθεση ανά μονάδα με τα ζητούμενα από τις προδιαγραφές και παρουσιάζονται 
όλες οι εργασίες που θα γίνουν κατά τη διάρκεια εργασιών προμήθειας και εγκατάστασης 
του νέου εξοπλισμού ανά μονάδα και τεκμηριώνεται η  αδιάλειπτη λειτουργία του 
υφιστάμενου έργου. 
  
Κεφ 6: Πλήρης και αναλυτική περιγραφή του τρόπου τοποθέτησης των υπό προμήθεια 
μηχανημάτων και των παρελκόμενων τους στο χώρο και τη διαθέσιμη προς τούτο επιφάνεια, 
ο τρόπος σύνδεσης αυτών (υδραυλικές συνδέσεις, ηλεκτρολογικές συνδέσεις, ηλεκτρονικές 
συνδέσεις), οι απαραίτητοι αυτοματισμοί που θα τοποθετηθούν, ο τρόπος ρύθμισης και ο 
προγραμματισμός και τρόπος λειτουργίας των φίλτρων και τέλος η αναβάθμιση του software  
Περιλαμβάνεται έκθεση για τον τρόπο τοποθέτησης των ειδών. Προβλέπεται απομόνωση 
αγωγών όπου χρειάζεται με ειδικές διατάξεις φραγής, προσκόμιση μεγάλου μέρους των 
δικτύων σωληνώσεων , δικτύου αέρα κ.λ.π.  έτοιμα για εγκατάσταση και η χρήση κατάλληλου 
εξοπλισμού για την εγκατάσταση.   
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Κεφ. 7 (Αναλυτική δήλωση (συνοδευόμενη από πίνακα) για τη συμμόρφωση ή απόκλιση των 
προσφερομένων ειδών με τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης. Αποκλίσεις από όρους 
της Διακήρυξης ή από σημεία των Τεχνικών Προδιαγραφών που έχουν χαρακτηριστεί στη 
Διακήρυξη ως απαράβατοι όροι είναι οπωσδήποτε ουσιώδεις και συνιστούν απόρριψη των 
προσφορών.):  
Έχει υποβληθεί αναλυτική δήλωση με πίνακα - φύλλο συμμόρφωσης με τις τεχνικές 
προδιαγραφές.   Ειδικά ως προς του αναδευτήρες του βιολογικού αντιδραστήρα 
προβλέπονται  αναδευτήρες τέσσερεις (4) Χ 2,5 Kw και η επιλογή τεκμηριώνεται από φύλλο 
υπολογισμού του κατασκευαστή. Η μικρή απόκλιση που παρατηρείται από την 
υπολογιζόμενη δυναμικότητα των αναδευτήρων με βάση τις απαιτήσεις των τεχνικών 
προδιαγραφών θεωρείται επουσιώδης.  Ως προς το προσφερόμενο Η/Ζ, όπως 
προαναφέρθηκε, τηρείται η προδιαγραφή περί προτεινόμενης δυναμικότητας ανάλογα με 
τους υπολογισμούς της τεχνικής προσφοράς. 
Προσφέρονται και προβλέπονται επιπλέον διατάξεις  ώστε να τηρούνται και  απαιτήσεις της 
ΑΕΠΟ (απομάκρυνση αζώτου - φωσφόρου, αποχλωρίωση,   σταθεροποίηση ιλύος, 
αποσμήσεις). 
 
Κεφ. 8:  (Δηλώσεις περί επιχειρηματικών μονάδων) :  
Περιλαμβάνεται πίνακας  με τις επιχειρηματικές μονάδες των προσφερόμενων προιόντων και 
το τόπο εγκατάστασής τους. Έχει υποβληθεί υπεύθυνη δήλωση περί της επιχείρησης 
κατασκευής του τελικού προϊόντος και της αποδοχής εκτέλεσης της προμήθειας από τον 
νόμιμο εκπρόσωπο  αυτής. Έχουν υποβληθεί υπεύθυνες δηλώσεις των κατασκευαστών ή 
κατά περίπτωση  των επίσημων αντιπροσώπων αυτών περί αποδοχής  της συνεργασίας για 
την εκτέλεση της συγκεκριμένης προμήθειας. 
 
Κεφ. 9 (Υπεύθυνες δηλώσεις  του προμηθευτή περί χρόνου παράδοσης, εγγύηση καλής 
λειτουργίας, χρόνο προμήθειας ανταλλακτικών, χρόνο ανταπόκρισης  σε περίπτωση βλάβης 
κ.λ.π.)   
Έχει υποβληθεί υπεύθυνη δήλωση  με την οποία  καλύπτονται οι απαιτήσεις της διακήρυξης. 
Προσφέρεται χρόνος παράδοσης 90 ημέρες (<180 ημερών που επιτρέπεται κατά μέγιστο) και 
ο χρόνος ανταπόκρισης  σε αίτημα προμήθειας ανταλλακτικών ή παροχής service  είναι 24 
ώρες και 24 ώρες έως 72 ώρες  αντίστοιχα.  Η ανωτέρω υ.δ. υποστηρίζεται και από 
αντίστοιχες δηλώσεις των κατασκευαστών ή των επίσημων αντιπροσώπων αυτών. 
 
Τεύχος 2: Στοιχεία Η/Μ εξοπλισμού : 
Το Τεύχος έχει δοθεί σε συμφωνία με τα απαιτούμενα του Έργου και περιέχει όλο τον 
απαιτούμενο εξοπλισμό με τη σειρά που ορίζεται. Για κάθε τμήμα του εξοπλισμού υπάρχει 
πίνακας με τα Τεχνικά Χαρακτηριστικά και Τεχνικά Φυλλάδια. Ο εξοπλισμός είναι υψηλής 
βιομηχανικής στάθμης. Οι αντλίες και οι αναδευτήρες είναι του κατασκευαστικού οίκου 
Xylem Water Solutions (Flygt), οι μετατροπείς συχνότητας και τα ηλεκτρομαγνητικά 
παροχόμετρα του οίκου Siemens, όργανα του οίκου Hach - Lange και οι φυσητήρες του οίκου 
Aerzener Maschinenfabrik GmbH.   
Στο βιολογικό αντιδραστήρα προσφέρονται  4 αναδευτήρες  έκαστος 2,5 kW  συνολικής 
ισχύος 10 kW. Η επιλογή, όπως προαναφέρθηκε, τεκμηριώνεται από φύλλο υπολογισμού του 
κατασκευαστή. 
Προσφέρεται Η/Ζ εφεδρικής ισχύος 200 kvA  και συνεχούς ισχύος 180 kVA που υπερκαλύπτει 
την πραγματικά απαιτούμενη η οποία με βάση τους υπολογισμούς του διαγωνιζόμενου είναι 
147 Kva.  
 
Τεύχος 3: Σχέδια και Διαγράμματα : 
Στο Τεύχος αυτό περιλαμβάνονται τα απαιτούμενα από τα Τεύχη Δημοπράτησης σχέδια. 
Παρουσιάζονται τα σχέδια της  γενικής διάταξης έργων, σωληνώσεων, καλωδιώσεων ισχύος 
και αυτοματισμού και επιπλέον το διάγραμμα ροής του έργου. Στο τεύχος έχουν 
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υποβληθεί  τα σχέδια των επί μέρους μονάδων με τον προς ενσωμάτωση εξοπλισμό.  Στα 
σχέδια ενσωματώνεται όλος ο εξοπλισμός που περιλαμβάνεται στο αντικείμενο της 
προμήθειας . 
 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Α.2: ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ (ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 20%) 
Α/Σ Α2:  Προσφέρεται το σύνολο των παρεμβάσεων που προδιαγράφονται για την 
εξασφάλιση της λειτουργικότητας της μονάδας (2 νέες αντλίες (Xylem Water 
Solutions)180,9m3/hr, 36,3m, 33kW, με inverters, μηχανισμό απολάσπωσης (βαλβίδα 
ανάδευσης του ίδιου οίκου) , αντιπληγματική προστασία), απόσμηση Α/Σ.  Οι αντλίες έχουν 
υψηλό βαθμό απόδοσης. 
Α/Σ Β2: Προσφέρεται το σύνολο των παρεμβάσεων που προδιαγράφονται για την 
εξασφάλιση της λειτουργικότητας της μονάδας (2 νέες αντλίες (Xylem Water 
Solutions)183,3m3/hr,  45,6m, 45kW, με inverters, μηχανισμό απολάσπωσης (βαλβίδα 
ανάδευσης του ίδιου οίκου) , αντιπληγματική προστασία), απόσμηση Α/Σ, μέτρηση 
παροχής.  Οι αντλίες έχουν υψηλό βαθμό απόδοσης. 
Α/Σ ανύψωσης: Προβλέπεται η κατάργησή του σύμφωνα με τα ΤΔ 
Προεπεξεργασία: Προσφέρεται το σύνολο των παρεμβάσεων που προδιαγράφονται για την 
εξασφάλιση της λειτουργικότητας της μονάδας (Νέο compact συγκρότημα εσχάρωσης, 
εξάμμωσης με διάταξη παράκαμψης με χονδροεσχάρα, μέτρηση παροχής, απόσμηση 
μονάδας).  
Δεξαμενές αερισμού: Προσφέρεται το σύνολο των παρεμβάσεων που προδιαγράφονται για 
την εξασφάλιση της λειτουργικότητας της μονάδας (Ηχομονωτικοί κλωβοί στους αεριστήρες, 
νέο σύστημα διάχυσης,  3 νέοι φυσητήρες,  νέοι αναδευτήρες). Οι φυσητήρες διαθέτουν 
inverters .  Προσφέρεται νέα δεξαμενή βιολογικής αποφωσφόρωσης  και λειτουργία του 
συστήματος αερισμού διακοπτόμενα για την απομάκρυνση του αζώτου. 
Δεξαμενή Τελικής Καθίζησης:  
Προσφέρεται το σύνολο των παρεμβάσεων που προδιαγράφονται για την εξασφάλιση της 
λειτουργικότητας της μονάδας (Νέα γέφυρα, ξέστρο ιλύος και επιπλεόντων). Προσφέρεται ο 
πλήρης εξοπλισμός της ΔΤΚ ( νέο τύμπανο ηρεμίας,  περιμετρικός οδοντωτός υπερχειλιστής,  
Απολύμανση:  
Προσφέρεται το σύνολο των παρεμβάσεων που προδιαγράφονται για την εξασφάλιση της 
λειτουργικότητας της μονάδας (νέο σύστημα αποθήκευσης και δοσομέτρησης χλωρίου). 
Επιπλέον προσφέρεται σύστημα  αποθήκευσης και δοσομέτρησης διαλύματος 
αποχλωρίωσης σύμφωνα με τους όρους της ΑΕΠΟ για την προστασία του αποδέκτη.  
Α/Σ ιλύος: Προσφέρεται το σύνολο των παρεμβάσεων που προδιαγράφονται για την 
εξασφάλιση της λειτουργικότητας του αντλιοστασίου (Νέο αντλιοστάσιο εξοπλισμένο με 2 
νέες αντλίες ανακυκλοφορίας ιλύος Xylem Water Solutions 149m3/hr 5,66m, 2 νέες αντλίες 
περίσσειας ιλύος 15,9m3/hr,  8,94m, ηλεκτρικός πίνακας. ) Οι αντλίες είναι υψηλού βαθμού 
απόδοσης. 
Μονάδα επεξεργασίας ιλύος: Προσφέρεται το σύνολο των παρεμβάσεων που 
προδιαγράφονται για την εξασφάλιση της λειτουργικότητας της μονάδας (2 αντλίες 
τροφοδοσίας 6,8m3/hr, 2bar, νέος φυγοκεντρικός διαχωριστής 6,8m3/hr, με διπλό κινητήρα 
και inverters, συγκρότημα και αντλίες πολυηλεκτρολύτη, κοχλία αφυδατωμένης ιλύος, με 
εγκατάσταση του εξοπλισμού εντός κτιρίου με άνετους και λειτουργικούς χώρους και 
πρόβλεψη για εγκατάσταση διαλύματος Ca(OH)2 σύμφωνα με την ΑΕΠΟ ).  
 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Α.3: ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ  (ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 15%) 
Προσφέρεται η σύνδεση της ΕΕΛ με τα αντλιοστάσια μέσω ασύρματων ράδιο μόντεμ καθώς 
και η δυνατότητα ασύρματης επικοινωνίας και αποστολής στοιχείων στην περίπτωση 
συμμετοχής της Ε.Ε.Λ σε   απομακρυσμένο   Κέντρο   Παρακολούθησης. Εγκαθίστανται τοπικά 
PLC στις νέες μονάδες καθώς και ένα κεντρικό PLC στο κτήριο διοίκησης. Τα PLC και το SCADA 
της εταιρείς Siemens καλύπτουν τις απαιτήσεις του αυτοματισμού του έργου.  Ενδεικτικά, οι 
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φυσητήρες ελέγχονται από τη μέτρηση της ποσότητας διαλυμένου οξυγόνου, των 
αιωρούμενων στερεών και των νιτρικών και μεταβάλουν την παροχή τους μέσω του ρυθμιστή 
στροφών, η διαχείριση της αφυδάτωσης της ιλύος είναι πλήρως αυτοματοποιημένη με 
αποτέλεσμα να μην απαιτείται η παρουσία προσωπικού, η μέτρηση παροχής εισόδου είναι 
συνεχής και γίνεται έλεγχος του pH στην είσοδο.  
 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Α.4: ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ (ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 
30%) 
Η τεχνική προσφορά περιλαμβάνει τους απαιτούμενους υπολογισμούς για την αποδοτική 
λειτουργία του προσφερόμενου εξοπλισμού.  
Οι υγειονολογικοί υπολογισμοί τεκμηριώνονται με βάση τη διεθνή και ελληνική βιβλιογραφία 
και εμπειρία. Το συγκρότημα διαστασιολογείται με συντελεστή ασφαλείας της τάξης του 
20%. Η βιολογική βαθμίδα διαστασιολογείται με συντελεστές ασφαλείας αναφορικά με την 
απομάκρυνση οργανικού φορτίου (30%), τη νιτροποίηση (270%) και την απονιτροποίηση 
(15%). Το σύστημα αερισμού διαστασιολογείται έτσι ώστε να επιτυγχάνεται διακοπτόμενη 
λειτουργία και να επιτυγχάνονται ανοξικές συνθήκες με συντελεστή ασφαλείας 15%. Η 
λειτουργία της ΔΤΚ ελέγχεται με βάση την υδραυλική φόρτιση και τη φόρτιση στερεών. 
Δίδονται  οι υδραυλικοί υπολογισμοί λειτουργίας του συνόλου των αντλιοστασίων των 
λυμάτων, του δικτύου αέρα της βιολογικής βαθμίδας και των μονάδων απόσμησης.  
  
 ΟΜΑΔΑ Β  
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Β.1: ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΗ ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ (ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 50%) 
Παρέχεται εγγύηση καλής λειτουργίας 24 μήνες, όπως αυτή περιγράφεται στο άρθρο 20 της 
διακήρυξης  και καλύπτονται οι απαιτήσεις. 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Β.2: ΑΠΟΚΡΙΣΗ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΤΥΧΟΝ ΒΛΑΒΩΝ – ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ  (ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 40%) 
Δηλώνεται χρόνος απόκρισης για την παροχή υπηρεσιών συντήρησης 24 ώρες έως μέγιστο 
72 ώρες ανάλογα με το είδος της απαιτούμενης συντήρησης. και προβλέπεται κατά 
περίπτωση συντήρηση - επισκευή στις εγκαταστάσεις των κατασκευαστών ή επίσημων 
αντιπροσώπων.  
ΚΡΙΤΗΡΙΟ Β.3: ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΥ   
ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 10% 
Ο διαγωνιζόμενος διαθέτει πιστοποιητικό ISO στο πεδίο των έργων επεξεργασίας λυμάτων 
και  έχει εκτελέσει έργα με συναφές αντικείμενο κατά τη τελευταία τριετία.  
Έχει υποβάλει αναλυτικά στοιχεία για την επίδειξη λειτουργίας και το πρόγραμμα 
εκπαίδευσης με τα οποία καλύπτονται οι απαιτήσεις της διακήρυξης κι επιπλέον 
προσφέρεται επανάληψη της εκπαίδευσης κατά τη φάση εκτέλεσης των τακτικών 
συντηρήσεων.  
Σε συνέχεια των παραπάνω η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού  λαμβάνοντας επιπλέον 
υπόψη                                        
1. Την  222/16-06-2016 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής περί συνέχισης του 
διαγωνισμού 
1. Το    αρ. πρωτ. οικ. 11153/16-5-2016 έγγραφο του Δήμου Δελφών προς την ΕΥΔΕΠ ΕΠΠΕΡΑΑ 
σχετικά με την δημοπράτηση της προμήθειας 
2. Την αρ. πρωτ. 5733/3-6-2016 απαντητική επιστολή  της ΕΥΔΕΠ ΕΠΠΕΡΑΑ 
3. Την υφιστάμενη κατάσταση της εγκατάστασης επεξεργασίας λυμάτων Ιτέας  
4. Το άρθρο  20 παρ.4 και το άρθρο 21  του ΕΚΠΟΤΑ   

ομόφωνα  γνωμοδοτεί 
για την αποδοχή της τεχνικής προσφοράς της εταιρείας ΜΥΒΑ Α.Ε. Επίσης  επισημαίνεται ότι, 
επειδή στην συγκεκριμένη παρέμβαση δεν αρκεί  μόνο η προμήθεια, εγκατάσταση και καλή 
λειτουργία ειδών, αλλά και η καλή, εύρυθμη και αδιάλειπτη λειτουργία ολόκληρης της 
μονάδας επεξεργασίας λυμάτων με παράλληλη τήρηση των όρων της ΑΕΠΟ,   θα πρέπει τόσο 
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κατά το στάδιο υλοποίησης της πράξης να ληφθεί μέριμνα για την αποκατάσταση τυχόν  
προβλημάτων και παραλείψεων όσο και  κατά το στάδιο της δοκιμαστικής λειτουργίας να 
γίνουν όλες οι αναγκαίες ρυθμίσεις των λειτουργικών παραμέτρων του συστήματος και οι 
αναγκαίες παρεμβάσεις ώστε να είναι εφικτή η εκπλήρωση των  περιβαλλοντικών όρων του 
έργου. 
Η αποσφράγιση της οικονομικής προσφοράς θα γίνει σε επόμενο στάδιο. 
Για διαπίστωση των άνω, συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, το οποίο αφού αναγνώσθηκε και 
βεβαιώθηκε, υπογράφεται.    …». 
 
 κ. Ταγκαλής Παναγιώτης: «… έπρεπε να είναι εδώ και κάποιο από τα τα μέλη της 
Επιτροπής Διαγωνισμού για να παράσχει τυχόν διευκρινήσεις…». 
 
 κ. Αναγνωστόπουλος Λουκάς: «…Η Συνεδρίαση είναι εξ αναβολής άρα δεν 
μπορούσε να έρθει κάποιο από τα μέλη, το Πρακτικό είναι ομόφωνο και αρκετά αναλυτικό 
αλλά παρόλο αυτά  δεσμευόμαστε να καλέσουμε κάποιο μέλος της επιτροπής διαγωνισμού 
κατά την εξέταση του Πρακτικού της οικονομικής προσφοράς…». 
 
 κ. Πιλάλα – Τσακίρη Τριανταφυλλιά: «… Πρέπει να συνεχιστεί το έργο και ήδη 
έχουμε χάσει χρόνο…». 
 

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τα 
παραπάνω: 

Αποφασίζει ομόφωνα 
 1.Εγκρίνει το από 29.08.2016 Πρακτικό διενέργειας διαγωνισμού του 2ου σταδίου 
"Τεχνική προσφορά" για την προμήθεια «Αναβάθμιση εγκαταστάσεων επεξεργασίας 
λυμάτων Ιτέας». 

2.Να συνεχίσει στο επόμενο στάδιο του διαγωνισμού «Στάδιο Οικονομικής 
Αξιολόγησης»  η αξιολόγηση της προσφοράς της εταιρίας «ΜΥΒΑ Α.Ε.». 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 347/20.09.2016. 
 
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ                ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
 

ΛΟΥΚΑΣ Ι. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕΛΦΩΝ 
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